

中共中央 国务院 中央军委 关于授予翟志刚同志“航天英雄”
刘伯明、景海鹏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“航天功勋奖章”的决定

(2008年11月6日)

2008年9月25日，我国航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏同志乘坐神舟七号载人航天飞船成功进入太空，在顺利完成空间出舱活动和空间科学实验任务后，于9月28日安全返回地面。这次载人航天飞行圆满成功，实现了我国空间技术发展具有里程碑意义的重大跨越，标志着我国成为世界上第三个独立掌握空间出舱关键技术的国家。这是我国航天科技领域的又一重大胜利，再次显示了中华民族的非凡智慧和伟大创造力，对于进一步推动我国

航天事业发展，增强综合国力，振奋民族精神，鼓舞全党全军全国各族人民为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而团结奋斗，具有重大意义。

神舟七号载人航天飞行圆满成功，凝聚着全体参加载人航天飞行任务的广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。翟志刚、刘伯明、景海鹏同志是我国航天科技战线的杰出代表。翟志刚同志忠诚使命、敢为人先，不畏艰险、果敢顽强，胜

利完成空间出舱活动，成为我国第一个进行太空行走的航天员，为祖国和人民建立了彪炳史册的卓著功勋。刘伯明、景海鹏同志顾全大局、密切协同、精心操作，为圆满完成神舟七号载人航天飞行任务作出了杰出贡献。为表彰他们为我国航天事业建立的功勋，中共中央、国务院和中央军委决定，授予翟志刚同志“航天英雄”，刘伯明、景海鹏同志“英雄航天员”荣誉称号，并颁发“航天功勋奖章”。(下转第2版)

庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功大会隆重举行

胡锦涛发表重要讲话 并为翟志刚刘伯明景海鹏颁发奖章和证书

温家宝主持 贾庆林李长春习近平李克强贺国强出席



胡锦涛发表重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛为航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏颁发奖章和证书。

新华社记者 马占成 摄

在庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功大会上

胡锦涛的讲话

(2008年11月7日)

同志们：

今年9月，在全党全军全国各族人民团结奋斗，奋力夺取四川汶川特大地震抗震救灾斗争重大胜利，成功举办北京奥运会、残奥会之后，神舟七号载人航天飞行又获得了圆满成功。我国3名航天员首次成功实施空

间出舱活动和空间科学实验，实现了我国空间技术发展的重大跨越。这一举世瞩目的伟大成就向世界宣告，中国已成为世界上第三个独立掌握空间出舱关键技术的国家。我国航天员太空中行走出一小步，代表着我们在科技创新征程上迈出一大步。这是我国

载人航天事业发展史上的又一重要里程碑，是我们建设创新型国家取得的又一标志性成果，是中国人民攀登世界科技高峰的又一伟大壮举，是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献。全体中华儿女都为伟大祖国取得的这一辉煌成就感到无比

荣耀和自豪！广大航天工作者为祖国和人民建立的卓越功勋，党和人民将永远铭记！

今天，我们在这里隆重集会，热烈庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功，号召全党全军全国各族人民学习和发扬载人航天精神，万众一心、众志成城，奋发图强、拼搏奉献，努力为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而团结奋斗。

首先，我代表党中央、国务院和中央军委，向全体参加神舟七号载人航天飞行任务研制、建设、试验的广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员，向荣获“航天英雄”荣誉称号和航天功勋奖章的翟志刚同志，向荣获“英雄航天员”荣誉称号和航天功勋奖章的刘伯明、景海鹏同志，向荣获“航天英雄”荣誉称号和航天功勋奖章的刘伯明、景海鹏同志，向所有为我国航天事业作出贡献的同志们，表示热烈的祝贺和诚挚的慰问！(下转第2版)

新华社北京11月7日电 太空漫步神州庆，载人航天谱新篇。中共中央、国务院和中央军委7日上午在人民大会堂隆重举行庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。他强调，全党全军全国各族人民要学习和发扬载人航天精神，万众一心、众志成城，奋发图强、拼搏奉献，努力为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而团结奋斗。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝，中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林，中共中央政治局常委李长春，中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强，中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强出席大会。

万人大礼堂华灯齐放，喜气洋洋。主席台

台口上方悬挂着“庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功大会”的会标。大礼堂二楼锦台上悬挂着巨型横幅：“高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和‘三个代表’重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，大力弘扬载人航天精神，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗！”

上午10时，大会开始。大会由温家宝主持。全体起立，高唱国歌。李克强宣读了《中共中央国务院中央军委关于授予翟志刚同志“航天英雄”，刘伯明、景海鹏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“航天功勋奖章”的决定》(全文另发)。雄壮的乐曲声中，胡锦涛为翟志刚、刘伯明、景海鹏颁发了“航天功勋奖章”和证书。全场响起长时间的热烈掌声。

胡锦涛在大会上发表了重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委，向全体参加神舟七号载人航天飞行任务研制、建设、试验的广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员，向荣获“航天英雄”荣誉称号和航天功勋奖章的翟志刚同志，向荣获“英雄航天员”荣誉称号和航天功勋奖章的刘伯明、景海鹏同志，向所有为我国航天事业作出贡献的同志们表示热烈的祝贺和诚挚的慰问。

胡锦涛指出，神舟七号载人航天飞行获得圆满成功，我国3名航天员首次成功实施空间出舱活动和空间科学实验，实现了我国空间技术发展的重大跨越。这一举世瞩目的伟大成就向世界宣告，中国已成为世界上第三个独立掌握空间出舱关键技术的国家。这是我国载人航天事业发展史上的又一重要里程碑，是我们建设创新型国家取得的又一标志性成果，是中国人民攀登世界科技高峰的又一伟大壮举，是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献。全体中华儿女都为伟大祖国取得的这一辉煌成就感到无比荣耀和自豪。广大航天工作者为祖国和人民建立的卓越功勋，党和人民将永远铭记。

胡锦涛强调，神舟七号载人航天飞行圆满成功，充分展示了改革开放30年来我国显著提高的经济实力、科技实力、综合国力，进一步增强了全体中华儿女的民族自信心和自豪感，进一步坚定了全党全军全国各族人民继续推进改革开放和社会主义现代化建设的决心和信念，对于我们在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴必将产生重大而深远的影响。(下转第2版)

标题新闻

□温家宝与英国首相布朗通电话 □温家宝在应对气候变化技术开发与转让高级别研讨会上的讲话中强调 加强国际技术合作 积极应对气候变化 □贾庆林会见曾宪梓 □李克强会见前来出席世卫组织传统医学大会的主要代表 □贺国强在全国纪检监察法规工作会议上强调 进一步加强和改进反腐倡廉制度建设 为党风廉政建设和反腐败斗争提供制度保障 □周永康在悉尼考察警察指挥中心并观摩反恐防暴演习

(据新华社)

王兆国在江苏考察调研时强调
坚持走中国特色社会主义工会发展道路
团结动员广大职工为实现科学发展、
促进社会和谐作出更大贡献

本报讯 (记者王娇萍 王伟)深秋的吴越大地，依然绿草如茵，充满生机。11月4日至6日，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国到江苏考察调研。他强调，全国广大职工和工会干部要认真学习贯彻胡锦涛总书记在与全总新一届领导班子成员和工会十五大部分代表座谈时发表的重要讲话精神，坚持走中国特色社会主义工会发展道路，扎实开展深入学习实

践科学发展活动，大力发展社会主义和谐劳动关系，团结动员广大职工为实现科学发展、促进社会和谐作出更大贡献。

三天来，王兆国和随行的全总副主席、书

记处第一书记孙春兰在江苏省委书记梁保华、省长罗志军等陪同下，先后到南京、扬州、镇江等地，深入5311厂、南京汽轮电机(集团)有限责任公司、扬力集团、镇江船厂等企业，考察扬州新光源公共服务中心等经

济开发区，走访南京市困难职工帮扶中心

和扬州市困难职工帮扶中心，与江苏省党政领导和工会干部、劳模代表座谈，深入了解工会组织学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话和党中央训词精神、开展深入学习实践科学发展观活动、贯彻落实中国工会十五大提出的目标任务、团结带领广大职工为推动经济社会发展作贡献等情况，并看望劳模模范，慰问广大职工。(下转第3版)

新华社北京11月7日电 中国记者节来临之际，第十八届中国新闻奖、第九届长江韬奋奖颁奖报告会7日下午在北京举行。

中共中央政治局常委李长春出席并讲话。他强调，新闻战线要认真贯彻党的十七大和十七届三中全会精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，始终坚持正确舆论导向，不断提高舆论引导

能力，为推动经济社会又好又快发展提供有力的舆论支持。

李长春在讲话中代表党中央向中国新闻奖和长江韬奋奖获奖者表示热烈祝贺，向辛勤工作在新闻战线的同志们表示节日问候，向为新闻事业做出重要贡献的老一辈新闻工作者表示崇高敬意，向关心和支持新闻工作的社会各界表示衷心感谢。李长春说，今年以来，新闻战线认真贯彻中央的决策部署，

高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新，精心组织重大事件的新闻宣传，弘扬抗震救灾精神、北京奥运精神、载人航天精神，唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、人民军队好、人民群众好、伟大祖国好的时代主旋律。实践证明，广大新闻工作者经受住了考验，没有辜负党和人民的希望，是一支政治强、业务精、纪律严、作风正、党和人民可以信赖的队伍。(下转第3版)

“2008’海峡两岸工会论坛”今日开幕
孙春兰出席论坛招待会并致辞

本报博鳌11月7日电 (记者王娇萍 赵志凯)以“通邮、通航、通商与工会作用”为主题的“2008’海峡两岸工会论坛”，将于11月8日在海南博鳌开幕。今晚，中华全国总工会将举行招待会，邀请出席论坛的海峡两岸工会和劳动界朋友共叙友情，共商两岸“三通”大计。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰出席招待会并致辞。

她说，当前，台湾局势发生了重大积极变化，两岸关系呈现出良好发展势头，面临着难得的历史机遇。两岸关系和平发展已成为两岸同胞共同愿望所系、共同利益所在。今年7月，两岸实现了周末包机和大陆居民赴台旅游。11月3日至7日，海协会陈云林会长又赴台访问，就海运、空运、邮

政、食品安全等事宜与海基会协商，并签署了四项协议，两岸“三通”框架基本成型，两岸工会和职工是发展两岸关系的重要力量。我们相信，在与会代表的共同努力下，本届论坛将会取得新的重要成果，为继续促进两岸“三通”，促进两岸和平发展，产生积极的影响，谱写两岸工会和职工关系发展的新篇章。(下转第3版)